

动感课堂



为了使学生安全的搭乘公交车,保障学生暑期交通安全,东风路小学与郑州市公交7公司联合开展了“讲文明、懂礼貌、从排队乘车做起”安全乘车演练。

毛亚珍



近日,郑州师专附小举行了一年一度的“师德千人评”活动。请家长和学生给学校和任课老师进行综合评价,促进学校的各项工作做得更好。

翟兰玉



为丰富市民的广场文化生活,中原工学院的大学生们近日在绿城广场举办了一场别具特色的时装展文艺晚会,靓丽的大学生模特向人们展示了最新的时尚潮流。

丁友明



大河路街道办事处近日来到辖区的保合寨小学、惠济桥小学,给12名特困学生送去了书包、作业本、钢笔等学习用品,鼓励他们好好学习,立志成才。(图为保合寨小学特困生接受捐赠)

陈亚洲 程建林

教育培训

GAC来了,留学热了

每年高考前后,都会掀起一股出国留学热。日前,与之同样牵动着高中生心的“美国高考”ACT正式进入中国,其旗下的全球大学预科GAC项目由河南省教育国际交流学院引入我省,更是带动了这股留学热。

选择什么样的出国留学通路最适合、更安全成为学生和家最为关心的问题。记者在采访中发现,全球大学预科GAC项目成为不少家长近来比较关心的留学通路之一。很多家长来排队咨询全球预科GAC项目,刘女士就是其中的一位学生家长,“我想让孩子留学,听说读了GAC,出国后就能直接进入大学读书了,就赶快跑来看看。”

据GAC国际大学预科课程河南授权教学中心主任庞凯介绍,GAC是全球评估证书的简称,是一种全球性的大学预科课程,是指在全球范围内,为以英语作为第二语言、准备赴各个英语国家的大学就读本科课程的人士,专门设计的大学学习基础教程。GAC预科课程采用全英文、由外教参与的国外大学授课模式,采用原版的国外大学教材。通过GAC课程学习,当学生到国外时,能够很快适应大学的教育及学习模式。对于英联邦国家来讲,预科课程是政府强制规定的国际学生升入大学的一个必经阶段。学生可以选择在国内学习GAC预科课程,这样可以节约很多费用以及精力。由于GAC预科课程是唯一一个包含美国高考ACT考试预科,为此,学生在参加完9个月的学习后,将会参加ACT考试。

据统计,在众多出国留学的高中生中,仅有12%的学生能够达到国外大学的录取要求,直接进入专业课程学习,而大多数的留学生成了滞留国外的“准留学生”。GAC是全球唯一包含ACT应试技巧的预科课程。GAC为学生在进入英语国家大学学习前提供的学习技能、外国文化思维、学习方式及自信心足以使学生能成功跨入大学的校门并成功完成学业,为留学生节省了大量的时间和金钱。

本报记者 安华

呼叫服务初现校园

近日,西安欧亚学院开通了国内首个400报考咨询专线。学生和家可以拨打电话详细询问院校、专业、甚至所学专业的相关问题。

据400报考咨询专线相关负责人介绍,目前工作在线的咨询老师全部经过了专业训练,甚至前往陕西中国电信10000号客服中心进行专业沟通技巧和语气的培训。

欧亚学院开通的400报考咨询专线在中国教育界是首家,既免去了考生研究招生简章之苦,也避免了因概念性错误造成的报考失误。据北京市教院最近公布的面向全国高校的调查显示,42.1%的大学生对所学专业不满意,这其中的相当一部分例子,就是对招生信息掌握得不够全面造成的。

招生办建议提出:“希望欧亚学院400电话的开通成为我们教育界同行的试点,使学生从通过《招生简章》单方面地了解走向互动式咨询,提高学生择校的准确性。”

在活动中爱上写作 在采访中收获快乐

郑州日报首期小记者特训营即将开课

首期特训营名额已满

报社知名编辑、记者面对面传授采访技巧,在玩中学,在学中玩,让写作因充满乐趣而受到学生的喜爱,让孩子因热爱写作而养成良好的学习习惯,受益一生。郑州日报小记者特训营自推出以来倍受关注,6月12日信息公布后给孩子报名的电话络绎不绝。

目前,首期特训营名额已满,6月25日将正式开课。届时,所有学员将参观郑州日报采编大厅,了解报纸的编辑出版流程,让学生了解并喜欢,因喜欢而对新闻、对采访、对写作更有热情。郑州日报统一组织外出采访活动,郑州周边景区、市内知名企业、文化场所,专门培训教师将随队随时指导,让学生在活动中学习、提高。

与知名编辑、记者面对面

捕获信息的能力、观察事物的角度、新闻采访的要点、稿件写作的关键,小记者特训营邀请的报社知名记者会以实际新闻的采写为例,让学员跟着记者的脚步体验采访,感悟知识。在具体事例分析中对他们进行指导,增加他们的学习兴趣。

报社编辑会从新闻要求、语法知识、行文逻辑等方面运用实际编辑例子让学员领悟文字的奥妙,让他们在收获知识的同时见证知识的重要,从而让学习成为他们心中一项神圣的使命,为学员一生的辉煌打下坚实的根基。

情境作文让你爱上写作

想让你的孩子由“要他学”变成“他要学”吗?想让你的孩子把写作当成乐趣,把写作当成享受吗?来小记者特训营吧!

特训营的教师会为学员开设情境作文,让他们把写作和漫画、电视、生活联系起来,让写作在孩子眼中不再是枯燥的文字活动,而是充满乐趣的创作。让学员在教师的引导下感受到文字的生命和血肉,领悟到写作的真谛。

在采访中收获自信

郑州市周遍景区、市内知名学校、各类文化场馆,学员将在郑州日报工作人员的带领下,在培训教师的指导下,亲自参与采访,让学员在采访中收获快乐和自信。工作人员会把学员分成小队,保证

活动秩序和学员安全。培训教师随队指导,现场传授采访技巧和写作知识,让学生在实战中得到不断提高,真正把“玩”与“学”融为一体,让您的孩子感受到学习的乐趣。优秀采访稿件将在郑州日报上发表,让学员感受到收获的喜悦,品尝到成功的果实,增加他们的学习兴趣。培训结束,郑州日报将为所有学员发放结业证,举行结业表彰,对每期表现突出的学员进行表彰,发给荣誉证书。

本报记者 李会平

★东区上课地点: 郑州师专附小(西里路53号) ★西区上课地点: 郑州日报社(陇海路与文化宫路交叉口) ★报名电话:67655700 67655572

金水课改 六年巡展

六年前,金水区作为全国38个、河南省唯一的国家基础教育课改实验区,迈出了课程改革的第一步;六年来,在各级领导的支持下,金水区参与课改的31所学校大胆探索,锐意进取;六年后的今天,我们走进金水区,共同品尝六年来收获的成果。

撒下科学之种 培育创新之苗

——黄河路一小“我爱科学”校本课程取得可喜成绩

选择合适的包装材料,把生鸡蛋包装好,重量不超过0.5千克,要求包装后的生鸡蛋从10米高空落下后,不裂缝、不破损;自制拼装赛车,重量在300克以下,用气球做动力,比赛谁的小车跑得快。以前,你可能想象不到这些有趣的手工作品会搬进课堂,然而它确实已经作为一门校本课程——“我爱科学”在黄河路一小扎根发芽。

考虑到大部分家长无暇培养孩子科学素养,课改初期,黄河路一小就决定开展“我爱科学”校本课程。目的是培养学生的科学素养,让学生掌握必要的科学知识,培养科学的思维方式,拥有

科学的学习态度。“学生不但要做好实验,还要写出实验过程和实验总结。在做和写的过程中锻炼孩子的思维能力、表达能力以及团结协作的精神。”在实验中,孩子们关注的不再是一个固定的科学知识点,而是这个科学结论产生、改变的原因,学校教导主任马朝晖告诉记者,“学校非常注重加强科技与创新教育,培养学生的创新精神和创新意识,提高学生的综合素质和科技创新能力。”在科学教育活动方面,由于全体师生的共同努力,学校取得了可喜的成绩。钟翔老师执教的《月相》在金水区科学教育观摩活动中荣获一等奖,王梦岩同学获河南省第十二届青少年科技创

新大赛一等奖、郑州市第十二届青少年科技创新大赛一等奖,钟翔、滕姗姗等老师多次在省、市、区举办的科技创新大赛中荣获“优秀科技辅导员”称号,学校在郑州市举办的第十届科技创新大赛中被评为“优秀组织单位”,2006年申报了郑州市科技学校。马朝晖告诉记者,学校的校本课程还有“想象与美”、“文学百草园”等,经过课改,教师转变了教育理念,学生变得更加快乐,家长也知道应该怎样教育孩子了。

成绩的获得离不开辛勤的付出,当提及课改六年的诸多感慨,马朝晖眼圈红了。“改革的过程需要艰辛的付出,我们的老师在相互合作、共同努力下做到

了,同时也收获了,而且培养了我们的团队协作精神,大家在一起更加团结、关系更融洽。”青年教师张丽红曾在教学日记中写到:“为了上好《诚实与信任》这节课,组内的几位老师与我共同奋战了两个星期。为了达到预期效果,我们前后教研十数次,教案修改达七次,说课、讲课五次,评课四次。挑灯夜战更是常事。课堂上看着学生争先恐后举起的手臂、眼中闪动的光芒,听到兄弟学校老师由衷的夸奖,我的委屈、疲惫瞬间烟消云散,取而代之的是自豪感和幸福感。”

本报记者 李会平 张霞

校园活动

移动信息化谱写教育新篇章

本报记者 李红霞

6月16日下午,河南省教育厅、郑州市政府、郑州市教育局和郑州移动联合召开了“移动信息化——谱写教育新篇章”专题座谈会暨教育信息化应用及校信通交流会,各县区130多所学校领导、老师和部分家长参加了此次活动。

据了解,截至2007年5月底,河南省使用校信通的家长用户已达到160多万人;郑州家长用户达到了27万余人。郑州外国语学校、郑州一中、郑州四十七中、省实验小学等300多所学校都在使用校信通业务。

校信通 拓展教育信息化应用区域

校信通是利用现代信息技术实现家庭与学校快捷、实时沟通的教育网络平台,一方面建立了新的家校沟通方式,有利于融洽学生、教师、家长的关系;另一方面为老师和学校带来新的教育观念、教学方式,改进了教学和教育技术。“校信通”为学校提供了一个功能完善的日常校务信息处理平台,轻松实现信息传达和对学校组织机构、学生信息等的管理,先进的技术与管理理念帮助学校教育实现与家庭教育的无缝对接。

用信息哺育未来 用网络搭建沟通平台

大学路小学杨帆副校长说:“学校充分利用‘校信通’定期向家长发送讲解新课改的理念、分析问题的方法,这种交流方式已经得到家长的认可。”纬五路二小一班学生家长杨女士在使用“校信通”两年多来,发现不仅能方便、及时地得知孩子的作业布置以及在情况,还可以随时向学校反映孩子在家表现和提出自己的建议。

随着“校信通”博客的推出,校信通成了更具特色的沟通平台。东关小学的李培生老师经常在博客上将自己对生活的感

受、对教学的思考以及学生学习方法、家长教育方法与大家一起探讨。他告诉记者,教育是全社会的事情,“校信通”解决了教育社会化问题,整合了教育资源,为学校、家长和教师共同培养孩子提供了很好的方式。

编后语:在教育部门加快信息化建设的大环境下,郑州移动将移动通信技术与教育行业有机结合,为打造“数字化校园”不懈努力。“校信通”的开发、推广和普及,不但有利于提高教育行业的信息化水平,也使教育行业的教育教学方式得到极大的改善,使家、校沟通进入一个全新的境界,对教育信息化起到了领航作用。

计算机教育系列报道之二

需求热、就业难 计算机专业需与市场接轨

据人才市场统计数据表明,IT电子等行业在一定时期内的确就业比较容易。中华英才网人才研究中心总监欧阳晖说:“人才供需未来趋势很难预测,唯一可以断定的IT行业在今后几年仍然会保持上升势头和较大的人才需求量。”

但同时,我们也听到了来自人才市场的另一种声音:“计算机专业人才的需求量仍然很大,但竞争相当激烈,尤其IBM、微软、联想等IT企业只把目光放在清华、北大等名校,普通高校的毕业生很难入他们的法眼。”

据了解,很多普通高校计算机专业的毕业生已感到所学专业与市场需求有些“脱钩”。很多计算机应用专业的毕业生告诉记者,企业要求熟练掌握的一些软件开发技术,他们连名字都没听说过,而自己在学校学习的软件知识早已过时,所以,他们只能去一些电脑公司卖电脑。

“信息产业瞬息万变”,对一个计算机专业的学生来说,掌握一门流行技术比什么都实在,但是高校课程内容设置相对地落后于社会,造成了“学生的技术企业不用,企业用的技术学生不会”的尴尬局面。SUN公司的Java技术近几年来在软件开发领域里运用越来越广泛,如企业应用(J2EE)、移动应用(J2ME)及Web应用,几乎遍及Internet所及之处,电子政务、电子商务、远程医疗、远程教学等等,甚至连我们日常生活中常用的手机,无论是短小精悍的小游戏、应用软件,还是复杂的移动QQ,实际上都是Java程序的应用体现,可以肯定的是,未来Java技术将继续深入人们的日常生活,然而应用如当前前沿和广泛的技术,在高校的课堂上却还停留在JAVA基础的阶段,从学校出来的大学生虽然有着很好的素质,但因为技术的缺乏难以上岗。这种情况下,计算机专业毕业生工作难找也就不足为奇了。

本报记者 王映

Advertisement for 'Only' (昂立·新概念) English training center, featuring contact information for various branches and promotional offers.

Advertisement for IBM software engineering training base, highlighting the benefits of IBM certification and providing contact details.

Advertisement for China Ocean University's 2007 graduate recruitment plan, listing various programs and application procedures.